



缅怀革命先烈 珍惜幸福生活 共创美好未来

全国第六个烈士纪念日



扫码看视频



献花

一束束鲜花轻轻放上花台,寄托哀思

今年是新中国成立70周年,70对新婚夫妇自愿报名,满怀崇敬之情来到雨花台烈士陵园。

上午8时,礼兵步伐铿锵,正步行进到旗杆下,升国旗仪式正式开始。伴随着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起。

现场所有人肃穆而立,高唱国歌。8时30分,向革命烈士默哀1分钟后,70对新婚夫妇手捧鲜花,依次走到烈士群雕前肃立、鞠躬,把一束束黄色菊花与红色玫瑰轻轻放上花台,寄托哀思。



新婚夫妇向革命烈士敬献鲜花

诵读

烈士的家书,寄托对亲人的思念

烽火连三月,家书抵万金。在战火纷飞的革命年代,家书,是每一位为国家、为理想英勇献身的烈士的革命宣言,也流露出他们对亲人的无限柔情和真情。

“素冰吾爱:我因各项事忙,已几月不有写信给你了。但是我相信你是能原谅(原谅)我的。家事要你做,菊儿等也要你养育,累你真不少,对不住你!望你原谅(原谅)我呀……”这是《张炽烈士写给妻子的信》,由新婚夫妇代表张政和盛佳诵读。

雨花英烈张炽生于1898年,

1930年7月,在上海被捕,押解来南京,1933年4月牺牲,年仅35岁。这封信,是张炽写给妻子胡素冰的。盛佳告诉现代快报记者,刚读到开头,他们就被打动了。这封家书,除了流露出对妻子的思念,还表达了对女儿的期许。张炽主张男女平权,认为女子要多读书,不要穿耳裹足。

张政和盛佳都是南京外国语学校青奥村小学的老师,两人同一年进校工作。盛佳告诉记者,无论在工作还是生活中,他俩时常会相互提醒、相互鼓励。

诵读中,深深感动于母子间的亲情

“好久没有接着你们的信了,更是好久没有聆着(听)你老人家慈爱亲切的教训了,我的心中是多么的想念哟……”另一封家书是《冷少农烈士写给母亲的信》,由新婚夫妇代表陈晨和严青诵读。

冷少农出生于1900年,1925年赴广州参加革命,并加入中国共产党。1932年3月,因叛徒出卖,潜伏身份暴露,在雨花台英勇牺牲。这封信是冷少农在南京写给母亲的。

“信中表达了对母亲的思念

和接到母亲信的兴奋。不能如母亲所愿回到她身边,又充满了无奈。虽然不能够地解释自己在做什么,但他还是坚定地表达了对革命胜利的信心。”严青告诉记者,她在诵读的过程中,深深感动于母子间的亲情。

陈晨和严青今年6月登记结婚,他们准备10月举办婚礼。“婚礼之前,参加向革命烈士献花活动,对于我们俩来说,是特别有意义、有纪念价值的。”严青说。

参加升国旗仪式



参加升国旗仪式



扫码看视频



70对新婚夫妇向雨花英烈献花



江苏省暨南京市新婚夫妇向革命烈士献花仪式在雨花台烈士陵园举行

倡议

争当红色传人
共创美好未来

“在这庄严神圣的时刻,我们向全省广大青年发出倡议……”新婚夫妇代表姜大伟、罗静宣读倡议书,向全省青年倡议:缅怀革命先烈、铭记丰功伟绩;传承烈士精神,弘扬优良传统;争当红色传人,共创美好未来。

在入学、参军、就业、结婚等人生重要时刻,自觉到烈士陵园祭扫和献花,以实际行动表达对革命先烈的缅怀和敬仰,对幸福生活的珍爱。

“我们读的时候觉得很光荣、很荣幸。这是把小家和大家结合到了一起,我们都希望能够带着革命烈士精神为国家作贡献。”姜大伟说。姜大伟是南京市公安局玄武分局出入境管理大队四级警长,平时工作很忙。“刚认识他的时候,他还在基层一线处理民事纠纷,经常会碰到突发事件。现在也经常要加班。”罗静告诉记者,虽然老公经常安慰她工作并不危险,但她还是会担心,“特别是他有时候出差任务,不能对外联系时,我就很紧张。”

“陪你度过了凌晨一点、两点、三点的南京,我好像突然了解了我要嫁的是,是个怎样的人。”这是他俩的婚礼上罗静的结婚誓词,“有一天,一辆闪着红蓝光的特警车从我身边开过,我突然意识到,这就是安全感。”而姜大伟也一直在用自己的方式关心罗静:只要下班就回家陪着他,每天早上早起20分钟为罗静准备水果,经常提醒她多喝水……

“他是人民警察,我是人民教师。‘人民’这两个字,冠在我们职业的前面,让我们有了更深的责任感和使命感。”罗静表示,这次能再次穿上婚纱和老公一起向革命烈士献花,意义更加深刻,值得铭记。

感受

参加这样的集体活动
很有意义

献花仪式结束后,新人们久久没有离去。大家的心情都很激动,他们挥舞着小国旗,高喊出对祖国的祝福,还有很多人拿出手机,在烈士群雕前拍照留念。

樊信伟和胡静娴夫妻就在自拍。他们是参加献花的新婚夫妇中一对90后“双警夫妻”,两人都是南京市公安分局栖霞分局的基层民警,在一次业务培训中相识并结缘。“他很有耐心,做事细致、脾气好,这也是吸引我的地方。”胡静娴告诉记者,虽然两人在一个单位,但樊信伟平时工作比较忙,值班时需要24小时在派出所,有时一周才回两次家,还时常要出差办案,“但相比革命年代,我们已经幸福多了。聆听雨花英烈家书,我能感受到,那时候分隔两地的爱人相见和通信都很容易。而现在,即使他不在身边,也能即时互通消息。”胡静娴说,他俩都很珍惜现在的幸福生活。

“参加这样的集体活动很有意义,也赋予我们更加神圣的使命和责任。”樊信伟说,仪式结束后,换下礼服,很快,他们又要回到工作岗位上。接下来的国庆长假,他们也需要坚守岗位。

陈霄和王科灵这对新婚夫妻也很激动。“我是南京人,从小在雨花台烈士陵园接受爱国主义教育,这次又能来这里参加这样庄重又神圣的集体活动,非常有意义。”陈霄表示,特别是在献花时,百感交集,“既有对先烈的敬意,又有对现在美好生活的珍惜,心里也很紧张,想要把这件事情做好。”

今年是新中国成立70周年,陈霄告诉记者,他俩都曾在国外留学。“以前国庆节时,我们在海外的学子都会聚在一起,大家一起观看电视节目,一起庆祝。现在作为文艺工作者,我们也希望为庆典献上一份礼。”

缅怀

全省1500对新婚夫妇向革命烈士献花

“缅怀革命先烈、珍惜幸福生活、共创美好未来”,在这样的主题召唤下,70对新婚夫妇齐聚雨花台烈士陵园。

据了解,献花活动由中共江苏省委宣传部、江苏省军区政治工作局、江苏省民政厅、江苏省退役军人事务厅、南京市人民政府、江苏省国防教育办公室主办,中共南京市委宣传部、南京市民政局、南京市退役军人事务局、南京警备区政治工作处、南京市国防教育办公室、南京市雨花台烈士陵园管理局承办。

仪式后,70对新婚夫妇参观了“信仰的力量”——雨花英烈事迹展,聆听雨花英烈的故事,感悟雨花英烈的精神。



新婚夫妇挥舞国旗,祝福祖国